

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes . . . Ptas. 1,50
 En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
 Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
 Extranjero, trim. . . Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
 Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea
 En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
 Esquelas mortuorias, tarifa especial.
 Redacción y Administración:
 Mar. 65



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy viernes, 1.º de agosto, en la iglesia de Santa Catalina Mártir, de esta ciudad, y en las parroquias de Ayora, Algines, Burjassot, Godella, Sueca, Torrente y en el Oro y las del día 2 en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; y el aniversario que se celebrará a las diez de la mañana en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Pedro Roglá y Alarte

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

Su viuda, hija, hijo político y nietas, ruegan á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos piadosos actos.

Entresueños de El León de Oro

Cubiertos especiales á dos pesetas, compuestos de dos platos á elegir de la carta, vino ó cerveza, fruta ó helado.
 Servicio á la carta.
 Servicio de bodas, á precios económicos.

Suceso en la Feria

La Feria

Programa para hoy
 A las cuatro de la tarde.
 Segundo día de Certamen musical en la plaza de Toros.
 A las nueve de la noche.
 Bailes populares en el paseo de la Alameda.
 A las once.
 En el Pabellón Municipal de la Alameda serán entregados los premios á las bandas que los hayan obtenido.
 A las doce.
 Traca de 800 metros, por el pirótecnico Manuel Seguí.

Programa para mañana
 A las seis de la tarde.
 Gran Cabalgata histórico-regional que recorrerá las principales calles de la ciudad.

Asuntos del día

La tan temida huelga del arte fabril ha estallado en Cataluña. Bajo dicha denominación se comprende á todos los obreros empleados en las industrias de hilados y tejidos, y ello representa en Cataluña la principal de sus fuentes de riqueza, la industria más hondamente arraigada en aquella economía y en aquellas costumbres.

Hasta hace muy poco, el enorme contingente de trabajadores que aquella supone, se había mantenido apartado de las corrientes sindicales. Pero se trabajaba sin cesar para atraerlos, y á fuerza de predicciones y de halagos se consiguió al fin el apetecido deseo, más con el interés de poder disponer de esa enorme masa para los fines que persigue el sindicalismo, que con el objeto de mejorar la suerte de los que la integran.

Y el conflicto ha estallado ya. Una Sociedad, constituida bajo la dirección inmediata de los anarquistas, rotulada «La Constancia», inició los trabajos, consiguiendo al cabo de poco tiempo, reunir número bastante de asociados, para alardear de una representación extensa y poder presentar á la clase patronal un ultimatum. Ello ocurrió el 17 del pasado junio.

Para que nuestros lectores puedan capacitarse bien de las reclamaciones de los obreros del arte fabril y apreciar su verdadera significación, reproducimos las contenidas en el mencionado ultimatum:

1.ª Considerando que el desarrollo prodigioso de la maquinaria, durante el transcurso de treinta años, nos ha llevado á un 80 por 100 de aumento en la producción, y como consecuencia, un gran número de obreros fabriles en paro forzoso;

Considerando que dicho prodigioso adelanto en la maquinaria exige una mayor atención en el operario, y como consecuencia un desgaste de energía física aplastante para el organismo, cuya reparación no permite el descanso que actualmente disfrutamos, creemos que es justicia y equidad transformar la jornada de once horas á nueve horas diarias los días laborables, exceptuando los sábados, que serán de ocho horas, cuya jornada terminará al medio día.

2.ª Considerando que el encarecimiento de los artículos de primera necesidad en aumento de una manera alarmante, alcanzando casi un doble en el transcurso de diez años, y que los salarios actuales son de una insuficiencia bien notoria para cubrir las necesidades de la vida del obrero, creemos que es de equidad y justicia aumentar en un 40 por 100 la retribución de la mano de obra á destajo, y en un 25 por 100 á los de jornal.

3.ª Considerando que el trabajo nocturno es de una pesadez mayor que el trabajo diurno, y que las necesidades de la producción hacen que muchas fábricas hayan establecido turnos de noche, rigiendo una jornada abusiva en demasía, reclamamos que se cumpla la ley en todas sus partes, la cual regula la jornada nocturna á ocho horas diarias, y en un 25 por 100 á los de jornal.

4.ª Considerando que en todos los países modernos se ha dado personalidad jurídica al obrero, considerándolo un factor importante de la sociedad, reclamamos el reconocimiento expreso de nuestra entidad obrera, conforme á lo que determina nuestra legislación; y

Considerando que las cuestiones expuestas

exigen un estudio relativamente largo, concedemos para el mismo un plazo de treinta días, á contar desde la fecha.

Este ultimatum fué presentado al Fomento del Trabajo Nacional, como para dar claramente á entender que el conflicto se planteaba á toda la clase patronal de Cataluña, que en aquella corporación tiene su principal órgano. El Fomento lo advirtió sin duda así, y no se prestó á entrar en la contienda, é por impedirlo sus Estatutos y apartarse del objeto de la Asociación, puesto que el Fomento es una corporación económica y no una entidad de fabricantes pertenecientes exclusivamente al gremio fabril.

Pero los organizadores del movimiento, lo que buscan es el éxito político de la acción, y á ello sacrifican todos sus actos, sin cuidarse en la forma violentísima de plantear el conflicto que ha de dificultar su solución.

CASA DOTESIO

15, Paz, 15—MUSICA—15, Paz, 15

Grandiosa exposición

de INSTRUMENTAL de las mejores marcas

Pianos, Armoniums, Pianolas

15, PAZ, 15—MUSICA—15, PAZ, 15

Certamen musical

El concurso regional de Bandas tuvo este año el carácter de los anteriores: animación, popularidad, ambiente de arte en donde se mezcla lo urbano con lo campesino, el arte de la música puesto de guerra civil, las obras clásicas ó románticas vertidas para bandas, banderas, lazos, uniformes, aire que produce sus efectos al pasar por boquillas y tubos sonoros, discusiones previas entre los dilettantes bandísticos, discusiones actuales, discusiones posteriores, y más animación, más algarazas, más trompetazos y golpes de platillos, llenando los aires con sus ecos de alegría, sol sostenido en el cielo y en los clarinetes, los grupos de admiradores coterráneos que se disponen á escuchar á las bandas, y, en fin, toda la animación que ya conocemos de otras veces.

Las músicas acudían á la Plaza en formación. Servíanles de «boy-scouts» espontáneos los convecivos, que formaban delante un cortejo característico, entusiasta, convencido y lleno de ardor.

El público aficionado á los instrumentos de viento y á la música bien oreada, era numerosísimo, y la Plaza presentaba el bonito aspecto de costumbre.

Son simpáticos los esfuerzos de las bandas, porque representan un enorme trabajo, una gran convicción, un instinto de belleza y de gloria muy fuertemente sentido, cosa tanto más difícil de obtener cuanto que los animosos músicos resultan, en su mayoría, trabajadores del campo, que roban horas al descansar para dedicárselas á la música.

Este año se ha visto el deseo, en todos, de presentarse de la mejor manera posible. Instrumental completo, estudio detallado, maestros de nuestra Banda Municipal al frente de las músicas, todo ello prueba el vivo deseo de presentar un trabajo excelente y cuidadoso.

Naturalmente, y como todos los años sucede, la elección del pasodoble de salida había sido objeto durante largas veladas de serias discusiones, detenida inspección y graves preocupaciones. ¡Ah, ese pasodoble de salida! Ello ha hecho cavilar tanto y tanto á directores y á músicos, como si se tratara del problema más trascendental de la existencia. Quién se dá á buscar en almacenes de música y en catálogos, pasodobles bien nuevos que no se hayan oído nunca. Quién escribe á varios editores alemanes. Quién á músicos mayores les pide todo lo que pueda servir. Porque el caso es presentar un pasodoble tan absolutamente nuevo, tan increíblemente original, tan nunca jamás imaginable ni imaginado, que solo al dejar oír sus primeras notas se quede la Plaza sumida y el entusiasmo se combine con la admiración más apoteósica.

Naturalmente, las casas editoras, por alemanas y modernas que sean, cuando les piden pasodobles, mandan eso: pasodobles, ó sea música de ritmo bien decidido, bien marcado, bien igual; música para marchar, en fin, que es para lo que se han escrito los pasodobles.

Y ello, ¡oh dolor!, produce la más desalentadora decepción en el director que los solicita, porque éste quiso aquella música increíble, indescriptible é incognoscible. Y el bravo maestro en cuestión, viendo que ni París, ni Munich, ni Berlín, ni Viena, saben lo que son pasodobles, acaba por decidirse á escribirlos él.

Así sale ello. Después de infinitas pruebas, rasguos, borrones, ensayos y reformas, queda hecho el famoso pasodoble, el pasodoble mágico que servirá para el desfile, asombro de generaciones presentes y futuras. ¡Y qué pasodoble. Dios mío!

Aquello es una lucubración imponderable. Allí aparecen mil cantos enrevesados, armonías espeluznantes, ritmos más encabritados que en una fuga de Bach, combinaciones ternarias en compases binarios, ¡jel delirio!!

¡Inútil decir que con aquello no puede mar-

chat nadie; á menos que cada músico llevase un paso y toda la banda pareciese ejecutar una contradanza original. Pero, ¡cuálquiera hace detener la imaginación desatada de un maestro en plena ebullición de ideas originales para el consabido pasodoble!

Que el pasodoble les sea leve á esos tales y quedémonos con los directores de buen gusto y despierta inteligencia, que eligen marchas que sean marchas de veras, aéreas, rítmicas, brillantes, llenas de animación, de vida, en una palabra, en los directores de banda; ¡marchas! y no las espantosas cavilaciones de un cerebro desequilibrado y anegado en la más profunda obscuridad.

A la hora anunciada, se empezó el espectáculo.

Ocupó el Jurado la tribuna. Formábanlo el Sr. Vaninetti, director de la Banda Municipal de Turín; D. Amancio Amorós, profesor del Conservatorio de Valencia, y el Sr. Bustelo, músico mayor del regimiento de Vizcaya.

Cuando se sentó el Jurado, comenzó el tradicional desfile de las bandas.

También este año hemos visto la nota simpática de no hacer evoluciones ante el Jurado, ni giros cambiados, ni ninguna de aquellas «preciosidades» que se hacían en otros tiempos, y que convertían el desfile de las bandas en una especie de curso de gimnasia sueca, con notas derivativas. Las músicas salían por donde sale la cuadrilla, eran saludadas con aplausos por sus convecivos y demás dilettantes que las guardaban simpatías; marchaban á pasitos cortos, para hacer durar el trayecto; el abanderado, llevando con legítimo orgullo la laureada bandera; el director, grave ó sonriente, según el temperamento; las cajas y rebolantes, luciendo la ligereza y escuela de los plátos; el bombo, dirigiendo la batería; los plátos, levantando, á lo mejor, el plátito derecho hasta las nubes, como hacían los de la «Garde republicaine», de París, y luego, todos los demás profesores, soplando á más y mejor la famosa marcha.

Al llegar junto al tablado, se detenían en correcta formación; la bandera se inclinaba con bien estudiado y airoso movimiento; el director se quitaba, por un instante, respetuosamente, la gorra... el pasodoble se terminaba, sonaban aplausos y salía otra música.

He aquí su orden: El Pentágrama, de Alciria; toca un pasodoble con el original título «El llanto de Boabdil»; la dirige D. José Moreno, y tiene 39 plazas. Primitiva, de Carcagente, ejecuta el pasodoble «Sueño de arte»; la dirige D. Miguel Gimeno, y consta de 40 plazas. Agrícola, de Monserrat, pasodoble «Gloria á Cortina», director D. José María Esteve, 40 plazas. Progresiva, de Carcagente, pasodoble «Brisas del Júcar», director D. Juan Gasco, 40 plazas. Primitiva, de Monserrat, pasodoble «Limeño-Chico», director D. Miguel Navarro, 40 plazas. Banda de Godella, pasodoble «Júcar», director D. Mariano Ruana, 40 plazas. Patronato de Torrente, produce excelente efecto por el bello pasodoble que ejecuta, titulado «Los cadetes, de Souza»; es su director D. José María Riu, y consta de 61 plazas. Unión Musical, de Liria, ejecuta un pasodoble de nombre desorientador, pues se titula «Tirral que en ca's menea»; la dirige D. Eduardo Felip, y tiene 53 plazas. Banda Primitiva, de Liria, ejecuta la marcha «Muley-Hafid»; la dirige D. Julián Palanca, y consta de 57 plazas.

Luego de las bandas inscritas para el Certamen (la de Cullera no acudió), se presentó la Banda Municipal de Valencia, que fué recibida con grandes aplausos, y ejecutó la marcha «Triunfo», de Poppi. La ovación al terminar fué grandiosa, especialmente cuando el director de la banda de Turín, Sr. Vaninetti, bajó del estrado para entregar una preciosa corona de flores artificiales, con hermosas palmas y lazos de los colores nacionales italianos; ambos maestros se abrazaron, y el público prorumpió en vivas á Italia, que eran contestados por los músicos turineses con vivas á España y á Valencia.

Después se presentó en la Plaza la música de Turín, ejecutando un pasodoble muy airoso de su director, y no hay que decir si sería saludada con aplausos entusiastas.

La Banda Municipal valenciana ejecutó el Himno Nacional italiano, que los espectadores escucharon de pie y descubiertos; entretanto el Sr. Alzaga prendió en la bandera de la banda de Turín el lazo con la obsequiaba nuestro Ayuntamiento. No hay que decir que estallaron los aplausos, y que éstos subieron de punto cuando la banda de Turín ejecutó la Marcha Real española.

Y aquí comienza propiamente el Certamen. La obra elegida era la abertura de Mendelssohn, «Ruy-Blas», obra orquestal en verdad poco á propósito para banda, lo cual aumentaba las dificultades de interpretación. Todas las músicas la interpretaron animosamente, mostrando en ello sus respectivas excelentes cualidades. No hay que decir si al terminar eran aplaudidas, especialmente por los grupos, bien distintos cuando aplaudían, de sus convecivos. Esta parte de concurso estaba aya á cargo de las bandas inscritas en la segunda sección, ó sea las que no tienen más de 40 plazas.

Luego vino la parte de concierto libre, á cargo de las restantes bandas. La simpática banda Patronato de Torrente, que dirige el reputado maestro Sr. Riu, interpretó con notable precisión y colorido el poema sinfónico del maestro Giner, «El festin de Baltasar», siendo justamente ovacionada; sus profesores hicieron hermosa labor. Siguió otra banda notable: Unión Musical, de Liria, que ejecutó primorosamente, con sumo cuidado en los matices y claridad de dicción, la hermosa obra «Escenas alisanas», de Massenet. Y llamó la atención el pequeño timbalero, que desempeñó su cometido como un consumado maestro, por lo que fué luego felicitado en justicia, por los concurrentes próximos á la banda.

Acto seguido actuó la no menos notable música Primitiva, de Liria, que ejecutó la bella obra de Lalo, «Rapsodia Noruega», con ajuste completo, bien matizada y muy correctamente articulada. Asimismo, esta vez llamó la atención un jovencito trompa, en cuyo difícil instrumento mostró cualidades de verdadero maestro, por lo que también hubo de ser felicitado por los mismos espectadores antes mencionados.

Acto continuo subió la Banda Municipal valenciana al tablado, y ejecutó, con su maestría habitual, bajo la excelente dirección del Sr. Ayllón, el fragmento final de «La Walkyria», de Wagner. Nuestros profesores se portaron de veras, y el auditorio, especialmente los maes-

tros italianos, les aplaudieron grandemente, por lo que se hubo de añadir al programa el Himno de la Exposición, que también llevaban preparado los turineses, por lo que acaso hubiera sido mejor dejarlos á ellos la iniciativa, y el Himno Nacional italiano, á la terminación de cuyas obras hubo el consiguiente entusiasmo.

Subió luego al tablado la Banda Municipal de Turín, que fué recibida con aclamaciones. Su director, el Sr. Vaninetti, ocupó su puesto y comenzó á interpretar, en medio del mayor silencio, una fantasía de la ópera italiana «Cristoforo Colombo», de Franchetti. La Banda pudo así mostrar sus notables cualidades de precisión, ajuste, matizado y dinámica hábilmente entendida. Especialmente, la sección de madera presentó valiosos detalles: tal la admirable igualdad de los clarinetes y el hermoso y equilibrado sonido de todas las familias instrumentales. Inútil decir que el público ovacionó largamente á la admirable Banda de Turín cuando terminó ésta su cometido, y que en acción de cortesía ejecutó el «Himno de la Exposición» con notables y delicados detalles, repitiéndose las ovaciones, que subieron de grado al ejecutar la Marcha Real española.

Luego, ya de noche, desfilaron las músicas tocando alegres pasodobles, y así terminó esta primera jornada.

En honor de Ignacio Iglesias

Lo Rat-Penat obsequió ayer con un banquete, en los Viveros Municipales, al ilustrado mantenedor de los Juegos Florales, D. Ignacio Iglesias. Concurrieron á esta fiesta los señores barón de Alcahalí, D. José Sanchis Sivera, don Antonio de Cidón, D. Julio Penas, D. José María Zapater Esteve, D. Francisco Aguirre, don Francisco Cantó, D. Carlos Talavera, D. Teodoro Llorente Falco, D. Luis Cebrán, D. Francisco Badesas, D. Pascual Soriano, D. Carlos Testor, D. José María Bernal, D. Juan Pérez Lucía, D. Manuel J. Cortina, D. Rafael Molina, D. Eduardo L. Chavarri, D. Honorio Romero Orozco, D. Manuel Carabía, D. Rafael Sanchis Arcis, D. Miguel Durán, D. Vicente Novella, D. Manuel Berenguer, D. José Valero, y D. Juan José Senent.

La comida, servida por el acreditado restaurante El León de Oro, se ajustó al siguiente menú:

Lista dels plats.—Entresueños de la terreta; arrós al estil de Millá; libolina guardada á la holandesa; llomell de jonech al fondell; bajoques tendres saltajades; tites-polles en creixens; gelat; torró d'Alacant; formage, fruites, café; vins: blanc, roig y champagne.

A los postres, el presidente de la corporación, señor barón de Alcahalí, ofreció el banquete al Sr. Iglesias, diciéndole que los lazos de hermandad se ponen de manifiesto no solo en las grandes amarguras, sino también en las alegrías; y á este efecto recordó que Cataluña estuvo presente á la coronación del poeta Llorente, y que se asoció también al duelo que produjo su muerte, erigiéndole un monumento.

Naturalmente, que en esta solemnidad, para los valencianistas, otra vez vuelvan á estrecharse los lazos de hermandad entre las dos regiones, tan íntimamente ligadas por la historia, por el idioma y por sus aspiraciones. Dedicó luego un cumplido elogio al Sr. Iglesias y le dió las gracias por su cooperación brillante en la última fiesta de los Juegos Florales.

Habló luego el Sr. Carabía, representante de la Liga Regionalista, de Tarragona, pronunciando un discurso muy entusiasta, en el que dijo que se había clamado á Cataluña al achacarle que con sus ideas regionalistas desintegraba la patria. Cataluña quiere ser grande y poderosa, y desea que lo sean también todas las regiones. «Yo os deseo—dijo—que procuréis el primer puesto en España; los catalanes haremos también lo posible para tenerlo; y si todas las regiones hicieran el mismo propósito, seguramente que la reconstitución de la patria sería un hecho.» Hizo un entusiasta elogio de las ideas regionalistas, y añadió que eran las únicas salvadoras de nuestra crisis actual.

A continuación se levantó á hablar el señor Iglesias, manifestando que los elogios que se le habían tributado desde que estaba en Valencia, no correspondían á sus modestos merecimientos, y que sentía que necesitadas urgentes, que le reclamaban en Barcelona, le privasen de la inmensa satisfacción de asistir á la colocación de la primera piedra del monumento al poeta Llorente, el patriarca insigne, el símbolo del Renacimiento valenciano. Recomendó que en el momento de abrirse los cimientos de dicho monumento y de ser colocada la primera piedra, se arrojara debajo de ella un pedazo del plomo que producen las montañas de Cataluña, para que sobre sólida cimentación se elevase aquel monumento que había de ser altar para las ideas redentoras del regionalismo valenciano.

Se mostró después muy entusiasta de la laudable iniciativa de constituir en Valencia un Centro de Estudios valencianos, análogo al que funciona en Cataluña con el nombre de «Instituto de Estudios Catalanes», y á este propósito agregó que todos sus paisanos estarían al lado de Valencia en esta iniciativa, y que por su parte empeñaba su palabra de gestionar, con todos los escritores de su tierra, el envío de las obras del actual Renacimiento catalán.

Terminó con frases muy efusivas, dando las gracias á todos los valencianos, y especialmente á los socios de Lo Rat-Penat, por los agasajos de que había sido objeto, y haciendo una calurosa excitación para que no se tenga en olvido á la lengua valenciana, el mejor vehículo para el Renacimiento del alma de la tierra.

Finalmente habló el Sr. Pérez Lucía, agradeciendo las frases de aliento por su iniciativa del centro cultural mencionado, y manifestando que mirándose en el espejo de aquel gran poeta, autor de tantas poesías inspiradísimas, laboraría en pro de las ideas regionales; y que él, por su parte, estaba dispuesto á dedicar todas sus energías en pro del despertar del adormecido renacimiento de nuestra lengua, y de todas aquellas instituciones que pueden hacer resurgir el alma de Valencia, llevándola á los días de gloria que alcanzó en pasadas centurias.

Todos los oradores fueron entusiastamente aplaudidos. Momentos antes de retirarse de los Viveros los convecivos, el fotógrafo Sr. Cabedo impresionó varias placas.

El Sr. Iglesias, acompañado de varios ami-

nos, visitó ayer tarde el Círculo de Bellas-Artes, y después recorrió algunos puntos de la ciudad, regresando por la noche, en el tren de reo, á Barcelona. En la estación fué despedido por el presidente de Lo Rat-Penat y gran número de socios.

Poco después de marchar el Sr. Iglesias, se recibió el siguiente telegrama, en que, como se ve, dáse cuenta del grandioso éxito obtenido por la obra Els vells, del poeta catalán, en las representaciones extraordinarias que con el nombre de «Semana catalana», está dando en la Ciudad Condal, el famoso artista Enrique Borrás. Dice así el telegrama: «Vells exit delirant. Public aclamante. Ovacions al final. Salutacions als valencians. Felicitats.—Borrás.»

Este telegrama fué contestado con este otro: «Barcelona.—Enrique Borrás, Teatro Nove-dades.—Valencians agraeixen salutació y uníexen al triomf d'Iglesias en «Los Vells», y feliciten al seu genial intérprete. Siga aquesta salutació llast de fraternalitat entre Barcelona y Valencia.—Baró Alcahalí, Sanchis Sivera, Chavarri, Cidón, Aguirre, Llorente.» (Siguen las firmas.)

Anoche en la Alameda

EL COSO AUTO-ROSA

Tuvo esta fiesta un grande, un extraordinario éxito de público. Constituía el Coso autorosa, la novedad de esta Feria, y bien esperada y bien recibida ha sido, aunque como la mayoría de las veces, sea lo soñado superior á lo visto luego. No puede culparse de ello, ni al Ayuntamiento ni á la comisión del Real Automóvil Club que, con la Junta de Feria, colaboró en la organización del festejo; pero el hecho de que sobreviniese anoche algo así como desencanto, hemos de recogerlo, so pena de disfrazar la realidad.

El Coso auto-rosa, como iniciativa, es de los números que solo elogios merecen; que deben de quedar para años sucesivos; que tendrán siempre las simpatías del público; pero por lo mismo, obligan á que en su organización cooperen todos cuantos deben y á que se tengan presente detalles muy necesarios, olvidados ayer.

En primer lugar, se advirtió la falta de automóviles, que era más notada por contraste con el número de coches que ya matriculados y lo amplio de la Alameda. Algo podía corregirse igualmente en lo que respecta al color de las bengalas, que no era, precisamente, rosa, y á la forma de encenderlas, con lo que se evitará que algunos trajes sean estropeados por el fuego, como anoche. También deberá evitarse que las chispas de las luces incendien las serpentina y el confetti arrojado durante la batalla, como anoche sucedió.

De menor importancia que estos reparos son los que podían hacerse á la pobreza de la representación oficial con que el festejo fué presentado; á la falta de un desfile brillante, como preliminar de la fiesta y otros detalles á que anoche, sin duda por la premura del tiempo, no pudo acudir.

Pero, como decimos al principio, el festejo tuvo un gran éxito de público. Cuanto se diga del número en que éste concurrió; de las avalanchas de la gente; de cómo ésta acudía por los puentes y la Pasarela y demás pasos utilizados para dar la idea de un concurso inmenso, resultaría pálido. Bastará decir que fué anoche á la Alameda más público que á la mejor Batalla de Flores.

El concurso en los pabellones y sitios de pago no era muy numeroso, sin embargo; pero el plantío y los pabellones estuvieron rebosantes. A lo largo de la Alameda y en dos hileras (una junto á la calzada del plantío y otra cerca de los pabellones), colocáronse, sobre postes, las luces de bengala en número de 1.280 de color rojo muy subido y 160 blancas, que se encendieron al final del festejo. Estaban puestas en series de nueve, con duración total cada una de 45 minutos.

Los antepalcos del plantío adornáronse con colgaduras de papel rosa, así como las barandillas de algunos pabellones.

Los coches, ocupados todos ellos, como se dirá después, por lindas señoritas, fueron llegando con la antelación debida al óvalo de la fuente de las Cuatro Estaciones, y allí, dependientes municipales, dirigidos por el sobrestante Sr. Montañés, les entregaban un saco grande de confetti y tres mazos de docenas de serpentina.

Momentos después de las diez, en el óvalo había numerosos coches. El conjunto de esta caravana en reposo no podía ser más interesante. Los autos, agrupados á la izquierda de la amplia repelza, presentábanse con los faros y faroles encendidos y con los cristales cubiertos de papel de seda, de tono rosa. Sonaban las bocinas de vez en cuando; oíase el trepidar de los motores, y todo era movimiento y alegría.

Poco después de las diez hizo el desfile un heraldo, llevando un artístico farol, de luz eléctrica, obra del pintor Sr. Cabrelles. En el vidrio central llevaba, muy bien pintado, un automóvil y la inscripción de la fiesta, coronado aquí por los escudos de la ciudad y del Real Automóvil Club Valenciano. A sus lados pendía una greca de faroles más pequeños, iluminados, como el primero, por luz eléctrica, resultando el conjunto tan vistoso como elegante. De este heraldo no podía recusarse más que la cabalgadura y la cabezada jerezana que llevaba ésta. De la puluca no puede decirse si era ó no de época, porque no llevaba.

Detrás del heraldo marchaban el timbalero y clarines de la ciudad, que iban montados. A las diez y media soltóse un cohete-correo, que fué encendido las bengalas de que hablamos más arriba, produciendo entre el público, que huía de los chispazos, alguna confusión, que se vivió aumentar por el denso humo que al prenderse fuero despedían las luces de color, y el que hacían los automóviles, que á toda marcha, y tocando bocinas y sirenas, entraron en la pista.

He aquí los autos que tomaron parte en el festejo; del capitán general señor marqués de Guelaya, en el que iban sus distinguidas hijas; del alcalde Sr. Ibañez Payés con la señora de éste, la del gobernador civil y su hija Carmencita y la señorita de Alzamora; el de D. Luis Alcaraz, tripulado por sus hijos; el conde de Villar con su esposa é hijo; D. Fidel García Berlanga con su hija, la señora de Pérez y una amiga; D. Fernando Porta, su hermano y los hijos de éste; D. Bernardo García Mustieles

con su familia; D. Joaquín Navarro con su hija Lolita, Carmencita Pérez, Vicentita Cabedo y Manolita Cabanes; D. Vicente Castillo é hijos; D. Sixto Elizondo y familia; D. Vicente Cano y la suya; D. Manuel Galindo y familia; don Carlos Manglano con sus amigos Sres. Aramburo, Pérez Ballesteros y Oltra; D. Luis Manglano y familia; D. Fernando Bosch é hijas; D. Vicente Martí Soriano y familia; doña Julia Pedrer y sobrinas; D. Angel Romero con su señora; D. José Bolinches, de Játiva, en el que iba la bella Reina de los Juegos Florales señorita María Luisa Zaragoza y su hermana, acompañada por su padre D. Salvador; D. Joaquín Ferris y familia; D. Juan Izquierdo Hurtado y señora; D. Pedro Calabuig con sus amigos Aguirre Verdeguer (F.) y Solano; D. Celedonio Calabuig con su familia; D. Antonio Chiarrri con la suya; D. Cristóbal Andrés y el señor Vargas, el de D. Juan Fonsá y otros.

El momento de la irrupción de los autos en la Alameda, á pesar del humo y de las molestias de las luces, fué muy interesante. Todos llevaban una marcha rapidísima, pasando ante los ojos del público como una exhalación... Después moderaron la velocidad y entonces, entre los ocupantes de estos autos y el público de palcos y pabellones, se iniciaron y sostuvieron los combates de serpentina y confetti, que momentos después dejaban sobre el piso una multitud alfombra de color de rosa. Según cálculos, se arrojarían anoche: serpentina 225.000 del Ayuntamiento y otras tantas de los particulares. El confetti se calcula en 2.000 kilos del Ayuntamiento y 3.000 del público.

Todos los coches batallaron con el ardor que es de suponer, pero distinguíronse, por la cantidad de proyectiles arrojados, los de las familias de Galindo, Navarro y Romero.

A los dos primeros se les adjudicó los premios ofrecidos, y que eran uno del Ayuntamiento, consistente en dos magníficos jarrones de bronce, y otro donado por el Real Automóvil Club Valenciano, que era una corbelle de plata, de mucho gusto.

La Alameda, con las bengalas rojas encendidas, que se destacaban en la obscuridad de las frondas (pues toda luz se había apagado), ofrecía una nota de color muy pintoresca.

A la hora escasa de batalla se hizo la señal de su término, retirándose todos los autos, que dieron después unas vueltas por la ciudad, llevando á toda ella la alegría del festejo.

Como decimos al principio, éste resultó muy bonito, aun con las deficiencias apuntadas. Por haberlo iniciado merece el Real Automóvil Club Valenciano un elogio, así como los Sres. Albers, Alcaraz, Aguirre, Verdeguer, Prieto, García, Daroqui y Calabuig (D. P.), por haberlo organizado.

ESCOPETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

VALENCIA

Ya han comenzado en el puerto los preparativos para la inauguración de las obras de los diques exteriores. En los postes del alumbrado eléctrico se han colocado gallardetes, escudos y banderas.

—Ayer tarde, en el tren expreso de Barcelona, llegaron 25 turistas dinamarqueses, ocho mujeres y 17 hombres, que vienen á visitar nuestra ciudad con motivo de la Feria.

Estos extranjeros llevan á la cabeza unos pequeños casquetes blancos con un vivo encarnado y el escudo de su nación en la parte de delante, arriba de la visera.

—En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Jalancs, 250 pesetas; Liria, 1.500; Benaguacil, 700; Llanera, 100, y Puerto, 1.155,35.

—En la secretaría del Palacio Arzobispal se ha recibido una real orden aprobando las cuentas justificativas de la inversión del crédito de 1.500 pesetas, consignadas para obras de reparación en el templo parroquial de Benisa.

—Esta tarde, á las cuatro y media, en el tren de Utiel, marcharán á Buñol y Requena las dos Colonias que ha organizado la Asociación para el Fomento de Cultura y la Higiene.

Los pequeños colonos, después de despedirse de las autoridades, se reunirán en el Ateneo Científico, desde el que, acompañados de los señores que forman la directiva y de una banda militar, que galantemente ha cedido el señor capitán general, por las calles del Mar, San Vicente, Sangre y plaza de Emilio Castelar, se dirigirán á la estación del Norte.

La Colonia de niñas está formada por 47 plazas, una directora, que es doña Virtudes Esteve, y cuatro auxiliares, y de la niñas por 41, un director, que lo es D. Fernando Balda, y cuatro auxiliares.

—Ayer visitó al señor gobernador el diputado provincial Sr. Flores, que acaba de regresar de Alberique, manifestando que continúan los riegos, con gran alegría de los agricultores.

—Ayer mañana, en el tren correo de Madrid, llegó el señor vizcondes de San Germán y en el ascendente de esta línea marcharon los señores condes de la Conquista, el de Creixells, el empresario de la plaza de Toros de Méjico D. José Riveiro, el diputado á Cortes D. José Puig y Boronat y D. Peregrín Contell.

—Benicàssim marchó, con objeto de pasar tan solo dos días con sus amigos los señores de Albacar, la aplaudida diva señorita Lucrecia Borja, quien se trasladará después á Sevilla, donde se encuentra su maestro, con objeto de estudiar unas obras nuevas.

Ayer marcharon á Londres, para asistir al XVII Congreso internacional de Medicina, los Dres. D. Adolfo Gil y Morte, D. Mauro Guillén y D. José Alapont.

—Para purificar y evitar picazón de la sangre, refrescar con el deparativo Zarza Costas. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

—DR. RAFAEL MUÑOZ. Médico-dentista. San Vicente, 111.

EL DÍA TAURINO

Madrid 31, á las 11'30 noche.

EN BILBAO

Se verificó la anunciada corrida de toros á beneficio de la Asociación de la Prensa. Jugándose seis toros de Guadales por Fuentes, Cocherito y Joselito, y un sobrero que mató Le-cumberrí.

En la Plaza había un lleno rebosante. Al hacer el pase las cuadrillas son ovacionadas, teniendo Fuentes que corresponder, saludando en el centro del ruedo.

Primero.—Es un bicho grande que se declara huído. Fuentes da unas cuantas verónicas superiores, que se aplauden. Hay cuatro puyazos, un tumbó y un jaco para el arrastre. Fuentes y Gallito son ovacionados en quites.

D. Antonio toma la muleta y hace una faena movida y con precauciones para entrar á matar, dejando una estocada entera. (Ovación y oreja.)

Segundo.—Cocherito veronicea regularmente, y el toro acepta cinco garrochazos y mata un caballo. El de Bilbao clava dos buenos pares de frente y uno al cuarteo, que se ovaciona, y luego con el trapo torea bien, sobresaliendo de la faena un pase natural con la izquierda y un molinete. Por fin entra recto y deja todo el estoque en buen sitio. (Ovación y oreja.)

Tercero.—Negro. Joselito dá cinco verónicas colosales sin moverse, y el público le ovaciona. Cinco varas y una caída. En quites hace Gallito verdaderas maravillas, y después con los palos cambia sin clavar, y previa una preparación muy artística, coloca dos inimitables pares al cuarteo, y otro de frente superior. (Ovación.)

José hace despejar, y completamente solo, comienza una faena colosal, en la que hay magistralísimos pases de pecho, naturales y de rodillas. Cita á recibir, y por acometer el toro con precipitación, señala José un pinchazo torero. Nueva faena inmensa, en la que toca los pitones al terminar cada pase, de nuevo cita á recibir y aguantando mete medio estoque en las agujas. El entusiasmo es indescriptible en el público, que aclama al gran torero, á quien se le concede la oreja.

Quarto.—Continúa la ovación á Joselito, quien da varias vueltas al ruedo. El toro es grande y berrendo. Fuentes lancea con estilo, y hay palmas.

Ses doscajadas de los caballistas, tres caídas y dos caballos muertos. Fuentes brinda á la comisión organizadora del espectáculo, y comienza una labor distanciada, en la que le ayuda eficazmente José. El viejo maestro tumba al toro de media estocada en lo alto y dos intentos de descabello, en los cuales sufre dos desarmes. (Ovación.)

Quinto.—Es berrendo y buey. Cuatro cañazos, dos caídas y cero bajas. Cocherito torea movido, haciendo una faena deslucida, en la que intercala un pase de rodillas, que resulta feo. Luego deja una buena estocada. (Ovación y oreja.)

Sexto.—Negro y grande. Joselito lancea parado y con arte. Coge los palos y coloca un monumental par al cuarteo, un cambio magistral, dejando las banderillas en lo alto y medio par también al cambio.

La faena que realiza con la muleta es monumental, con magníficos pases de rodillas, molinetes y de todas clases, ejecutados á maravilla y tocando los cuernos al animal. El público, puesto en pie, aclama á José en el colmo del delirio.

La música toca un pasodoble, y el espada sigue su gran faena, que suspende un instante para arreglar la muleta, estando de rodillas frente á la cara.

Luego entra recto y da media estocada en todo lo alto del morrillo. (Ovación, oreja y entusiasmo indescriptible.)

Séptimo.—Sigue el público ovacionando á Gallito. El toro, cárdeno, es manso, y no hace más que saltar la trinchera, tomando tres varas por sorpresa.

Lucumberrí hace una faena incolora, sufriendo varios achuchones, que le hacen perder la tranquilidad. Acaba con una estocada saliendo rebotado. (Palmas.)

El público salió muy satisfecho de la corrida.

NOVILLADA EN MADRID

El domingo próximo se celebrará en la Plaza de Madrid una corrida de novillos de don Esteban Hernández, actuando de espadas Agujetas, Petteño y Herrerin, estos últimos nuevos en la Plaza.

La huelga de los obreros del arte fabril en Barcelona Va en aumento

Barcelona 31, á las 11'35 noche. La huelga del arte fabril ha aumentado en intensidad, extendiéndose á varias poblaciones de la provincia.

En Barcelona hay paradas 198 fábricas, que dan un contingente de 20.000 huelguistas, según los datos oficiales.

Eta mañana no han ocurrido incidentes, guardando los huelguistas actitud pacífica, no obstante las muchas fábricas que han parado contra la voluntad de los obreros, por temor éstos á posibles coacciones.

Entre las fábricas que han parado esta mañana, está la de yutes de Godó y Compañía, que cuenta con 1.200 obreros.

En la fábrica de Faracoats se han negado los obreros á suspender el trabajo, si se les asegura protección contra las coacciones. Acudieron fuerzas de la Guardia civil, y entonces abandonaron el trabajo 18 albañiles y 30 peones que efectuaban unas obras de reparación, alegando no querían trabajar protegidos por la fuerza pública.

El gobernador ha conferenciado con el capitán general Sr. Weyler y el presidente de la Audiencia.

Ha circulado el rumor de la suspensión de garantías; pero el gobernador lo ha negado, diciendo que no se ha pensado en tal cosa.

Los diputados, senadores y otras personalidades, han visitado al Sr. Francos Rodríguez, ofreciéndole sus servicios.

Desde que estalló la huelga, los obreros que antes conferenciaban con el gobernador, han dejado de ir por el despacho de éste, pero hoy el señor gobernador les llamó, celebrando con ellos una conferencia, en la que la comisión de huelga manifestó lo de siempre: que la huelga no tiene carácter político. Dijeron también que no quieren ser intrasigentes, y para demostrarlo, admitían la intervención del gobernador; aunque no confiaban en su eficacia, entrarían en negociaciones, pero concentraban todas sus aspiraciones á la obtención de la jornada de nueve horas.

El gobernador ha citado para mañana, á las cinco de la tarde, á los patronos, con objeto de cambiar impresiones y conocer su criterio, por más que ha dicho que ya lo conoce.

La huelga tiene carácter revolucionario y no tiene finalidad económica alguna. Cree que

solo deben intervenir las autoridades para garantizar el orden.

En Villanueva comenzó esta mañana la huelga. El número de huelguistas asciende á dos mil.

También han parado en Badalona todas las fábricas de tejidos. Los huelguistas pasan de 4.000. En ambas poblaciones no han ocurrido incidentes.

En Sabadell entraron todos los obreros, pero á la hora del almuerzo empezó el paro, que pronto se hizo general.

Por la tarde, en la Rambla de Sabadell, un grupo de huelguistas apodó una fábrica, rompiendo muchos cristales.

Acudió una pareja de guardias municipales para dispersar á los huelguistas, pero éstos hicieron varios disparos contra los agentes, que resultaron ileso. Se hizo una detención.

En Tarrasa se trabajó por la mañana. A la una de la tarde salió de la Casa del Pueblo un grupo de 80 individuos, recorriendo las fábricas para obligar al paro. La fuerza pública dispersóles, deteniendo á once de los que formaban el grupo.

Estos solo consiguieron hacer parar una fábrica á la una de la tarde.

En Mataró, Manresa, Igualada y San Feliu, no ha ocurrido novedad.

Los obreros están satisfechos del curso de la huelga, diciendo que en Barcelona solo los huelguistas pasan de 30.000.

Confían en que mañana el paro será general.

Por la tarde celebrarán los huelguistas un mitin en la Casa del Pueblo y por la noche otro en San Feliu.

Ha sido denunciado el *El Progreso*, por excitar al incendio de las fábricas.

Han sido llamados los reclutas de esta región, que estaban en uso de licencia trimestral.

Los presidentes de las Sociedades El Fomento y Cámara Industrial, Sres. Calvet y Sedó, han hecho declaraciones.

Reconocen que el actual conflicto es grave, y de irreparables consecuencias para la riqueza industrial de Barcelona y para los mismos obreros.

El presidente de El Fomento se ha limitado á estudiar las causas de la huelga, diciendo que carece de atribuciones para mezclarse en la contienda.

En su virtud, se ha inhibido de toda intervención. Solo actuará como mediador, en el caso de ser requerido para ello.

Atendiendo á los deseos del gobernador, el presidente del Fomento se limitó á hacer consideraciones sobre el estado actual de la industria en Cataluña, comparándola con la de las demás regiones.

Los Sres. Calvet y Sedó están conformes con el gobernador en que la solución del conflicto compete al Instituto de Reformas Sociales, previa una información de patronos y obreros.

Noticias cortas

Madrid 31, á las 11'45 noche. De una taberna de la calle de Santa Isabel, salieron desafiados dos hombres, matando á puñaladas uno de ellos á su contrincante.

De Provincias

Madrid 31, á las 11'50 noche.

Noticias de Bilbao. Bilbao.—El presidente y el fiscal de la Audiencia conferenciaron con el juez de Durango sobre el brutal atropello de que fué víctima una joven en el Parque de Amoravita. Han sido detenidos cuatro jóvenes muy conocidos.

La joven atropellada se llama Serapia Teoría Echevarría, de 21 años, huérfana. Fué á la roquería con una familia bilbaína, á la cual servía como doméstica. Sus amos la concedieron permiso para ir al baile y ya no volvieron á verla. Esta madrugada fué vista por el bosque dando voces é increpando á seres invisibles.

Entre los detenidos se hallan Raimundo Alzaga, médico; Barrio Echevarría, pelotari, y Germán Gaiba, *chauffeur*.

La joven da señales de haber perdido la razón. Por sus frases incoherentes parece que le fué administrado un narcótico.

Llegó de Zarauz el aviador Zubiaga, que se elevó á 600 metros sobre el faro de Guetaria y conservó esta altura hasta Ondarroa. Allí la niebla le hizo desistir de la dirección que llevaba y pasó sobre Algorta, sin advertirse de ello, pues era allí donde se proponía aterrizar. Deshecho el error retrocedió y tomó la entrada del puerto; pero hizo explosión un cilindro del motor y quiso aterrizar, cayendo al mar. Se subió al ala superior del aparato y allí fué recogido por un bote que acudió en su auxilio. El aviador pertenece á una distinguida familia bilbaína.

Noticias de Portugal

Badajoz.—Se tienen las siguientes noticias de Portugal: Se han consignado 150 contos de rey para pago de sus haberes á los empleados en el ministerio de las Colonias.

Juan Costa Santos ha terminado la separación de los cuadros que pertenecen al Estado, de los que son de la familia Real. Unos y otros han sido depositados en el palacio de las Necesidades.

Un grupo numeroso se situó en los alrededores de la estación del Rocio, creyendo que llegaría Américo Oliveira. Sonó un disparo y se presentó la policía, disolviendo al grupo.

En las calles de Lisboa continúan las explosiones de bombas. Se han registrado en la calle de Fulgueira, en la de Sampaio y en el hotel Oporto. Se ignora quiénes sean los autores. No ha habido desgracias.

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Una comisión facultativa de artillería de marina, presidida por el general Gayarri, hizo hoy una visita para inspeccionar el actual estado de la artillería en los cañoneros «Recalde» y «Lauria». Mañana visitará la comisión el «Reina Regente».

Se ha terminado la relación de huérfanos de las víctimas del ataque al «General Concha», para distribuir entre ellos los socorros recaudados.

En el vapor «Canalejas» marcharon hoy á Larache los capitanes de infantería Sres. Togados (D. Jaime) y Alvar González; los oficiales de marina Sres. Peral y Lobo, con 50 soldados; los médicos militares Sres. Zomo y Aguilu, el capitán González Serra, 44 mulos para artillería y 3.000.000 de pesetas para pagar al ejército de Larache.

El «Canalejas» regresará el sábado á Cádiz con enfermos y heridos.

Hoy se han distribuido 830 pesetas en el hospital, correspondiendo dos pesetas á cada soldado, tres á cada sargento y tabaco en abundancia.

Otro conflicto obrero

Granada.—Los obreros de la fábrica de pólvora, que se hallan en huelga, visitaron hoy al gobernador civil, entregándole un escrito justificando las pretensiones que anteriormente

habían formulado y suplicándole que conferencias de nuevo con el gobernador militar para solucionar prontamente el conflicto.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—En el teatro Reina Victoria se celebró hoy el solemne acto del reparto de premios á los alumnos de las escuelas francesas.

Presidió el cónsul francés y el gobernador militar, pronunciándose discursos elocuentísimos.

Se ha celebrado la festividad de San Ignacio de Loyola. Una comisión de la Diputación provincial marchó á Azpeitia, para asistir á los actos solemnes que con motivo de la festividad se celebran allí.

También marcharon numerosos excursionistas.

Convocada por el Ayuntamiento se celebrará mañana una reunión de las fuerzas vivas, para tratar de las recientes disposiciones del gobierno contra el huelga.

El Círculo Mercantil ha suspendido toda resolución sobre este asunto, hasta después de dicha reunión.

Manifestación obrera

Sevilla.—Continúa sin trabajo ininidad de obreros corcho-tapaderos, los cuales celebraron hoy un mitin para protestar contra la conducta de los fabricantes y exportadores, á quienes censuran, por negarse á admitir á los obreros sin trabajo.

Después del mitin se celebró una manifestación, á la que se unieron los obreros que trabajan.

Una comisión visitó al gobernador, entregándole las conclusiones acordadas.

Las fiestas de San Ignacio

Bilbao.—Se han celebrado con gran solemnidad las fiestas dedicadas á San Ignacio de Loyola. El Ayuntamiento ha concurrido á las fiestas que se han celebrado en la Basílica.

Un ahogado

Gijón.—Al regresar al puerto la lancha bonitera «Euskalduna», un golpe de vela lanzó al mar á uno de los tripulantes llamado Miguel, de 17 años de edad.

Cuando fué recogido el naufrago, era ya cadáver.

Término de una cesión

Madrid 1.º, á las 0'15 madrugada.

En el año 1905 se cedieron algunos terrenos en el Polígono excepcional, para acoger en ellos á los hebreos refugiados en la plaza. Como ha transcurrido ya algún tiempo y cesó aquel régimen de desigualdad, se ha dictado una real orden, disponiendo que no se consentirá en adelante ninguna nueva construcción en el Polígono, sino con sujeción á las mismas condiciones que en Melilla.

Además se dispone que si los dueños de construcciones son súbditos españoles, pagarán dos pesetas por metro cuadrado á la Junta de Arbitrios de Melilla y cinco pesetas al Estado por solar.

Para los dueños no españoles caduca la cesión, y se les ordena que desalojen los terrenos ó traspasen el dominio á españoles.

Asamblea integrista

Madrid 1.º, á las 0'30 madrugada.

Las Juventudes Integristas celebrarán una Asamblea Magna en Victoria los días 8, 9 y 10 del corriente. Los asambleístas dedicarán los dos primeros días al estudio de los temas propuestos, interiniendo solo las Juventudes adheridas, y el día 10 serán invitados todos los integristas.

Un reglamento

Madrid 1.º, á las 0'45 madrugada.

El director general de Registros ha enviado á la Gaceta el reglamento de las oposiciones á notarías.

Una circular

Madrid 1.º, á las 1'15 madrugada.

El inspector general de Sanidad exterior ha enviado una circular á los gobernadores de las provincias marítimas, disponiendo que el visado por los cónsules, de las patentes de Sanidad, se debe solicitar por escrito por los interesados.

Las luchas greco-romanas

Madrid 1.º, á las 1'30 madrugada.

En la Ciudad Lineal se ha producido esta noche un gran escándalo, con motivo de las luchas greco-romanas.

Luchaban el ruso Tarkovsky y el húngaro Harren, y en un momento de excitación comenzaron á pegarse de veras.

El público protestó de una manera ruidosa, originándose un fuerte tumulto.

Pleito ruidoso

Madrid 1.º, á las 1'40 madrugada.

Telegrafían de Villafranca del Bierzo que una millonaria ha demandado á su esposo, reclamándole alimentos.

El hecho ha producido gran expectación, pues se trata de personas muy bien relacionadas.

El médico ha manifestado que curó al esposo una lesión causada por un silletazo que le propinó la mujer.

Pero, hombre, ¡en el siglo XX!

Madrid 1.º, á las 1'50 madrugada.

Un despacho de Huesca comunica que los vecinos de la calle del Padre y adyacentes, anduvieron todo el día desasosados é inquietos por la persistencia con que se dejaban oír ciertos ruidos subterráneos en una casa de la vía anteriormente nombrada. Como los ruidos continuaban, cada vez más tenebrosos, los vecinos echaron mano á cuantas armas se conocen como eficaces para combatir á duendes y espíritus... pero los ruidos continuaban.

Acudieron los dependientes de la autoridad; procedióse á la averiguación del punto de donde procedían los ruidos, y al fin se supo que no había tales duendes (como era natural), sino que los ruidos misteriosos provenían de la expansión de gases en una tubería, los cuales eran comprimidos al abrir ó cerrar una fuen ó pública.

A ULTIMA HORA

En Gobernación

Madrid 1.º, á las 2'30 madrugada.

El Sr. Alba nos recibió esta madrugada á las 2'30, y solo se refirió en su conver-

sación al estado de la huelga de los obreros del arte fabril, de Barcelona.

Dijonos el ministro que había comenzado esta noche á comunicar por teléfono con el gobernador civil Sr. Francos, pero que por el estado de la línea desistió de utilizarla, recurriendo al telégrafo, y que éste le hará perder mucho tiempo.

Lo único que puedo decir á ustedes, es que la huelga sigue pacífica, y que el número de obreros parados, no ha aumentado desde esta tarde.

Yo tengo, señores—terminó el Sr. Alba—impresiones optimistas respecto del término de la huelga.»

Del Extranjero

Madrid 1.º, á las 3'30 madrugada.

Instructores franceses en el Brasil

Río-Janeiro.—Llegaron á San Pablo los instructores franceses M. Nere (coronel) y M. Varnia (capitán), entrando en funciones tan pronto como se presentaron á los comandantes del cuerpo de policía.

Vista de una causa

Berlín.—Ante el tribunal militar ha comenzado á verse la causa contra varios procesados por sospechas de haber suministrado informes militares á la casa Krupp.

Las audiencias serán públicas, salvo cuando lo impida el interés de la defensa nacional.

Desgracias en unas carreras

Nueva-York.—En Cincinnati, al verificar-se unas carreras de motocicletas, explotó el depósito de gasolina de la máquina del corredor Johnson, resultando carbonizados éste y un espectador.

El accidente fué originado por un viraje mal calculado, que hizo que la máquina fuese á chocar contra un poste.

La ley militar en Francia

París.—En el Senado dió comienzo la discusión de la ley de los tres años de servicio militar.

Hay bastantes senadores inscritos para hacer uso de la palabra; sin embargo, créese que las sesiones no durarán más de tres días.

Los franceses en Marruecos

París.—El periódico *Presse Coloniale* publica una información diciendo que se han recibido cartas de Marruecos, firmadas por uno de los oficiales que tomaron parte en el combate de Tadia, el cual asegura que no se ha dicho todavía la cifra exacta de las bajas que sufrieron los franceses.

El día 8 tuvieron 24 muertos; el día 9 fué rechazada la columna Mangin; el día 10 tuvieron 60 muertos, llevándose los moros 55 fusiles y una ametralladora.

En Venezuela

Londres.—El general José Hernández, jefe del partido nacional venezolano, y enemigo de Gómez y Castro, dice que tiene noticia de que

esta último ha comenzado la invasión de Venezuela.

La revolución china

Shanghai.—Se ha acordado suspender las hostilidades. Sin embargo, se sabe que en algunos pueblos continúan los incendios y saqueos.

En pleno heno

Nueva-York.—El calor en los Estados Unidos es horroroso, especialmente en el Oeste y Centro de Chicago. Ayer hubo 20 muertos de insolación en Cleveland, 12 en Nueva-York y cuatro en otras poblaciones.

Interviu con el Rey Constantino de Grecia

París.—El correspondal de *La Figaro* ha celebrado una intervui con el Rey Constantino de Grecia en Liborno. Dicho Monarca le ha manifestado que está decidido á que el armisticio y la paz se firmen en el campo de batalla, prescindiendo de conferencias y cabildos.

Ha añadido que prefiere continuar la guerra el solo que admitir las pretensiones búlgaras respecto de la autonomía de Macedonia é internacionalización de Salónica, con las cuales obtendría resultados que no corresponden á los sacrificios que ha hecho Grecia.

Nuevo ministro

París.—Dice un periódico, que apenas se apruebe la ley militar de los tres años, presentará la dimisión el ministro de la Guerra, substituyéndole Mr. Baudin.

Cable submarino

Londres.—Comunican de esta ciudad, que M. Pylkington ha vendido el caballo llamado «Prince Palatine» á M. Roel, en 1.181.125 francos. Este caballo tiene cuatro años y lleva ganados en las carreras cerca de un millón de francos.

Una venta increíble

París.—La administración de telégrafos jefirianos ha decidido estudiar el tendido del cable submarino entre Tánger y Rabat, prolongándolo hasta Casablanca.

Grave incidente

Nancy.—Llegaron al Canal del Marno dos negociantes: uno de Berlín y otro belga, ambos en yates que ostentaban las respectivas banderas de sus naciones.

La vista de la bandera alemana produjo gran efervescencia entre el público, principalmente en la clase obrera; bien pronto se formaron grupos hostiles, y á las seis y media de la tarde, cuando los tripulantes de ambos yates estaban visitando la población y los yates se encontraban sin vigilancia, varios grupos llegaron hasta el «Meten», que así se llamaba el barco alemán, y arrancando la bandera, arrojaron el asta al Canal.

Cuando los tripulantes regresaron á bordo y se enteraron de lo ocurrido, lo denunciaron á la policía, la cual detuvo á un individuo, que se confesó autor del hecho, y al que se le condenó á diez días de prisión.

Formidable incendio de esta madrugada

Cerca de las dos y media llega á nuestra Redacción la noticia de haberse declarado, en la calle de Moratin, un incendio, que parece llevar extraordinaria violencia. Sin perder momento se trasladó uno de nuestros redactores al lugar del suceso, y he aquí, á renglón seguido, las notas de información que nos comunica por teléfono.

Siendo las dos de la madrugada transitaba por la calle de Moratin D. Jesús Rodríguez, quien advirtió que una puerta de la Droguería Antigua de las Barcas, recayente á la calle del Vallet, y señalada con el núm. 2 de la misma, salía humo.

Creyéndose, y por lo visto bien, que se trataba de un incendio, avisó al vigilante particular de servicio en aquella manzana, Antonio Ruescas Peiró, y los dos procedieron á despertar al encargado de la droguería nombrada, Ramón Alcón, que dormía en la misma casa donde se declaró el incendio. Despertóse aquel con el sobresalto que es natural.

Los tres adoptaron rápidamente una vez cerciorados de la importancia del fuego, las primeras medidas para procurar su extinción, y mientras el Antonio Ruescas marchaba á avisar al retén de bomberos del Ayuntamiento, el encargado de la droguería, el nombrado y varios transeúntes que advirtieron lo que ocurría, intentaron entrar en el sitio del fuego, para ir desalojando la dependencia de las mercancías que tuviese.

El siniestro se declaró en el almacén de la droguería, situado pasada la trastienda de la misma. Esta y aquel están llenos de materias inflamables y muy combustibles, y á ello se debió que desde los primeros momentos tomara el fuego incremento tan grande, que se teme se propague, no solamente á toda la tienda y á la dependencia, situada en el ala opuesta á donde está el almacén, y que están las materias de más fácil explosión, como ácidos, ésteres, sino á los edificios inmediatos, que son, como recordamos mal en este instante, el horno del Puig, los almacenes de la ferretería de don Ernesto Ferrer, y por detrás, la ropería de la viuda de Peris.

Aún encontrando el fuego materias tan propicias para su propagación como las de una droguería, no hubiera sido alcanzado tanto incremento, de haber acudido con la rapidez necesaria la brigada de Bomberos. Media hora larga después de dar el aviso al retén del Ayuntamiento, que está bien cerca, no se había presentado más que una sola bomba.

El fuego y los bomberos derribaron la puerta del almacén, y por ella salieron violentas llamaradas que experimentaban súbitamente rápidos incrementos por la combustión de las materias guardadas en el almacén.

El encargado Alcón, con quien hablamos unos instantes, nos dijo que se acostó anoche á las ocho, y claro es, que sin advertir la menor señal de fuego.

A las tres de la madrugada, hora en que escribimos este avance, se teme que el fuego se propague á las casas próximas, pues su violencia aumenta por momentos.

Como se temía, el fuego se propagó á la casa núm. 12.

Quien primeramente advirtió el peligro de que la citada casa se incendiara fué el capitán del cuerpo de Seguridad Sr. Aicart, quien, acompañado de un compañero en la prensa, avisó á todos los vecinos de la casa, excitándoles para que desalojaran prontamente la casa, lo cual hicieron con rapidez, así como los de la casa vecina, donde está establecida la ropería de la señora viuda de Peris.

Se rian poco más de las tres, cuando se presentó el gobernador civil, a quien se unieron los Sres. Sanchis Pertergas y Alzaga.

Requerido el Sr. Maya por el gobernador para que le comunicara sus impresiones, dijo que aunque no en absoluto, casi se atreva a responder que el fuego no se extendería más que a parte de la casa de la calle de Transis, y que atacado el incendio por el almacén de Ferrer, en la calle del Vallet, por la calle de Moratin y por la de Transis, y funcionando ya como lo hacían, aunque con escasez de agua, todas las bombas, excepto la grande de vapor, que quedó instalada frente al horno del Puig, podía darse por seguro que se dominaría en poco tiempo.

La droguería toda rebullía entretanto con un hervor de inferno, y de vez en vez se oían las detonaciones que producían las bombonas al estallar, lo cual ponía espanto en el ánimo de todos, no obstante haber asegurado el dueño del establecimiento incendiado que no tenía allí materias explosivas.

Las tres puertas de hierro centrales estaban rojas, y el hierro restallaba, resquebrajándose. Poco después se arrancaron dos de dichas puertas y asomaron las llamas, que llegaban casi hasta la acera de enfrente, calentando de tal suerte las paredes de las casas, que tuvieron que refrescarse con una manga las fachadas de la fonda de España, trastienda y cinematógrafo de «El Cid» y del Ateneo Mercantil, y cerrados todos los balcones.

El fuego continuó en el mismo estado durante más de dos horas, consumiendo lentamente todo cuanto había en la droguería, algo más reducido por la calle de Transis, y mantenido a raya en la parte recayente a los almacenes de Ernesto Ferrer, de los cuales solo fué pasto de las llamas, hasta la hora en que esto escribimos, un trozo de la techumbre.

Los heridos El médico de la brigada, Sr. Vila Belda, instaló el botiquín en el horno del Puig, y prestó asistencia a los siguientes heridos: Vicente Andria, bombero, una contusión en el lado derecho; Gaspar Guillén, bombero, quemadura de primer grado en el dorso de ambas manos; Manuel Termino, bombero, herida contusa en el brazo de la mano izquierda; Juan Frontera, que vive en la calle de Santa Eulalia, 7, 2.ª, una herida contusa en el brazo de la mano izquierda también, y Juan Sanchis, que vive en la calle de Mallorquines, 14, una herida penetrante en la palma de la mano derecha.

Estos dos últimos heridos son particulares, que presaban ayuda a los bomberos.

Por la noche la animación en la Feria fué extraordinaria, con motivo de celebrarse el Coso auto-rosa, fiesta muy interesante, susceptible de mayores atractivos que los que anoche ofreció. Es lo cierto que aún resultando el festejo muy hermoso, el público echó de menos el empleo de adorno en los coches pueños que la admiración de éstos es la única parte que puede tomar en festejos de tal índole.

Las bandas de música que tomaron parte en el festival de la plaza de Toros, amanzaron la velada en el Real de la Feria, cosechando muchos aplausos.

Varias noticias La banda de Santa Cecilia, de Cullera, ha telegrafado al alcalde indicándole que por dificultades surgidas a última hora no puede venir a Valencia a tomar parte en el concurso musical que hoy ha dado principio.

Los Bailes populares, que tanto éxito han alcanzado este año, seguramente, esta noche se verán concurrirísimos, habiéndose mejorado notablemente el programa.

Además de los bailes valencianos y la fiesta de la Jota, a cargo del popular Benito Alvarez, se representarán los aplaudidos monólogos «Demande noia, Qui molt tria en rás se queda» y el «Fadrí de bona barra», por los Sres. Viroque, Palanca y Vilar.

Esta tarde, de cuatro a siete, se despacharán en las oficinas de la Plaza los encargos hechos para la novillada del domingo, en la que se lidiarán ocho novillos toros de Mura, siendo los encargados despachadores los diestros Gordet, Ferrer, Copay y Abato, este último nuevo en esta Plaza, el cual viene precedido de gran fama. Su debut en Sevilla ha constituido un acontecimiento.

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante», 31 de Julio de 1913

Categoría: T. (Terral).—Regimen: T.-2. Las bajas presiones se extienden desde el Norte y NW. de Francia hacia el Golfo de Génova, donde vienen su centro (Niza, 755.9 mm.) Los sistemas altos se dilatan desde el Atlántico al Oeste de nuestra Península (Punta Delgada, 771.4 mm.)

Temperaturas extremas.—Paris, 26 y 14 grados; San Sebastián y Santander, 24 y 15; Coruña, 20 y 14; Sevilla, 31 y 19; Madrid, 25 y 14; Zaragoza, 23 y 15; Albacete, 23 y 14; Teruel, 26 y 15. En el litoral de Levante el viento teral produce temperaturas muy elevadas: Murcia, 34 y 20; Alicante, 35 y 23; Valencia, 33 y 20; Castellón, 30 y 22; Tortosa, 33 y 22.

Vientos del SW y W. en las costas españolas del Atlántico y Mediterráneo. Del NE. flojos en el Canal de la Mancha. Del NW. fuerte (Mistral) en el Mediterráneo superior.

Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de las ocho de la mañana: Presión barométrica corregida 760.97; temperatura mínima a la sombra, 22.2; humedad relativa, 64; lluvia precipitada, 0.0; dirección del viento, ONO; estado del cielo, despejado.

Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 758.67; temperatura máxima al sol, 34.6; máxima a la sombra, 28.6; humedad relativa, 73; lluvia precipitada, 0.0; dirección del viento, ESE; estado del cielo, despejado.

Observaciones astronómicas de hoy día 1.º El sol sale a las 5 horas y 00 minutos, y se pone a las 7.14. La luna sale a las 3.14 de la madrugada y se pone a las 6.55 de la tarde.

DE ANTAÑO VALENCIA RETROSPECTIVA Jueves 1.º de agosto 1709. Fué elegido por ayudante de sacristán del Real Colegio de Corpus-Christi el Dr. Basilio Bailester, presbitero, beneficiado de San Juan del Mercado y natural de la villa de Cervera, con salario de 70 libras mientras vivan su antecesor, Dr. Jaime Asensio, que por su inhabilidad, causada de enfermedad habitual, lo jubiló la visita de este año con salario de 40 libras cada año que viviere.

INTENTO DE SUICIDIO.—Generosa Rivelles Vicente, de 22 años, modista, intentó ayer suicidarse ingiriendo una disolución de fosforo. Desde su domicilio, calle de la Estrella, núm. 4, tercio, fué trasladada al Hospital. Se ignoran los móviles del hecho.

UN SOSPECHOSO.—Desde Tarragona venían vigilando a un sospechoso los policías señores González y Bartolomé, quienes en Castellón le detuvieron. Como el sospechoso declarase y ningún cargo se formulara contra él, pudo seguir ayer su viaje hasta Valencia, donde pretendió su traspase a la vigilancia de la policía y fué detenido. Parece ser que se trata de un caracterizado anarquista.

ESPECTÁCULOS TEATRO APOLLO.—Gran. Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única: de 6 tarde a 12.30 noche.

ESPECTÁCULOS PLAZA DE TOROS.—A las 10.30 de la noche.—La grandiosa película «Que Vadis...»

Movimiento de población Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Miguel Cortés Viqueo, de seis años, Luis Vives, 4, de meningitis cerebral aguda.

Defunciones: Amparo Brú Meseguer, de 39 años, Embañ, 9, de colapso cardíaco.—Amparo Escrivá Fabiá, de dos meses, Pelayo, 36, de meningitis.—Salvador Cuñat Vercher, de 18 años.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunción: Ramona Pastor Moreno, de 70 años, Carnicería, 13 (Benimámet), de apoplejía cerebral.

ESPECTÁCULOS TEATRO APOLLO.—Gran. Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única: de 6 tarde a 12.30 noche.

ESPECTÁCULOS PLAZA DE TOROS.—A las 10.30 de la noche.—La grandiosa película «Que Vadis...»

ESPECTÁCULOS NUESTRAS FRUTAS EN EL EXTRANJERO Liverpool 30 de julio de 1913.

Melones: 24, de 8.º a 9.º; 36, de 11.º a 12.º. Cebolla: Ha bajado 16 peniques.

Melones amarillos y tomates: Mercado algo mejor.

Productos del Campo Precios y observaciones Requena 30 de julio.—Trigo caudal y huesa, la fanega, 13 pesetas; rubión y jeja, 12.25; castaña, 8; avena, 5.50; vino, la arroba, 2.50; alfalfa seca, 1.10; azafrán, libra de 10 onzas, 65.

Recardado en la Aduana en el día de ayer Pesetas. Oro. 136.530.00

EL PUERTO 1.º julio. MOVIMIENTO DE BUQUES Entrados: Vapor Lista, de Cette, con cargo general.—Vapor Ausias March, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Pater-Pan, de Tarragona, con cargo general.—Laut El Angel, de Orán, en lastre.—Balandra Abel, de Cartagena, con mineral.

Movimiento Bursátil Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 31 de Julio de 1913.

FONDOS PUBLICOS Obligaciones municipales: 5.º y 6.º emisión, Emisión 1908-09.

Noticias del Ayuntamiento De regreso Casi restablecido de la dolencia que le aquejaba, ha regresado del banicario de Vallfogona nuestro muy estimado amigo el primer teniente de alcalde Sr. Banquells.

Por la higiene El alcalde ha interesado de la autoridad marítima, la desaparición de un foso incesos existente en la playa de Levante, junto al Sanatorio de la Malvarrosa.

Obsequio El alcalde ha remitido al señor marqués de Gueyaya un lote de entradas para presenciar el Certamen musical en la plaza de Toros.

BUQUES Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con Itinerario fijo.

Saldrá el día 1.º de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Chón, Santander, Bilbao y Pasajes, suministrando carga y pasajeros.

Saldrá el día 2.º de agosto, para LONDRES El vapor KARIN

Saldrá el día 5 de agosto, para ALMERIA, MELILLA y CAUTA El vapor TORBERA

Saldrá el día 4 de agosto, para ALICANTE, CARTAGENA, ALMERIA, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, VIGO, MARÍN, VILLAGARCÍA, CORUÑA, FERROL, CHÓN, SANTANDER, BILBAO y PASAJES, suministrando carga y pasajeros.

Saldrá el día 1.º de agosto, para ALICANTE, CARTAGENA, ALMERIA, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, VIGO, MARÍN, VILLAGARCÍA, CORUÑA, FERROL, CHÓN, SANTANDER, BILBAO y PASAJES, suministrando carga y pasajeros.

Saldrá el día 4 de agosto, para ALICANTE, CARTAGENA, ALMERIA, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, VIGO, MARÍN, VILLAGARCÍA, CORUÑA, FERROL, CHÓN, SANTANDER, BILBAO y PASAJES, suministrando carga y pasajeros.

Saldrá el día 1.º de agosto, para ALICANTE, CARTAGENA, ALMERIA, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, VIGO, MARÍN, VILLAGARCÍA, CORUÑA, FERROL, CHÓN, SANTANDER, BILBAO y PASAJES, suministrando carga y pasajeros.

Saldrá el día 2.º de agosto, para LONDRES El vapor KARIN

Saldrá el día 5 de agosto, para ALMERIA, MELILLA y CAUTA El vapor TORBERA

Gran exposición permanente DE MUEBLES Salón con 50 habitaciones de diversas clases y estilos, en la fábrica de los Sres. Liern y Giner, calle de Hernán Cortés, 8 y 10.

Alquileres En la calle de Avellanias, 19, se alquila un principal, que se han introducido muchas mejoras y decorado de nuevo.

Liquidación POR DEJAR EL NEGOCIO La antigua paquetería LA CORONA, de la calle de San Vicente, números 74 y 76, esquina a la de Colcheros, liquida todas sus existencias, a precios baratísimos.

Ocasión Se venden todos los muebles de un salón estilo Luis XV. Razón, Muñoz Degraín, 1, portero.

Chocolates VIUDA DE R. COMOS Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16.

Pérdida El martes pasado, durante el desfile de coches por la Alameda a por el momento de la población, se extravió un collar con dos sarts de perlas pequeñas. Al que lo entregue en la casa núm. 9, de la plaza Príncipe Alfonso, se le gratificará bien, por ser un recuerdo de familia.

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA Tintura para el cabello, sin disputa el AGUA higiénica de «LA PEINADORA» (marca registrada)

NO MANCHA EL CUTIS.—NO ENSUCIA LA ROPA.—EXTIRPA LA CASPA Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGUNO NOCIVO.

VENUS TRES pesetas fraseo

Lápices «VENUS» Nunca se habían fabricado lápices tan finos. La blandura de la mina «VENUS» es admirable y al mismo tiempo tan fuerte que no se rompe la punta por más presión que se haga.

Acabaron todos los sistemas de elevación de agua con el nuevo aparato CADENA HELICE

NO NECESITA TUBOS!—Nada de instalaciones costosas en el interior de los pozos.—Desaparecen con este aparato las molestias de engrases, reparaciones, etc., etc.—Una visita a la instalación que la Sociedad Anónima GRAS tiene establecida en el Real de la Feria, convencerá al público de su utilidad.

Sociedad Anónima GRAS Muñoz Degraín, 6 (antes Cruz Nueva)

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo. La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.

VENUS TRES pesetas fraseo

PÉRDIDA Se suplica á quien se haya encontrado un dije de pulsera, con las iniciales A. S., que se extravió en el desfile de la Alameda, la tarde del día 29, lo presente en la calle de Catalanes, núm. 10, entrecruce, y se le dará buena gratificación.

DINERO Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra-venta y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Moratin, número 1, segunda puerta.—De nueve á dos y de seis á siete.

MÁRMOLÉS Grandes TALLERES Especialidad en LÁPIDAS MIGUELLE, 9—VALENCIA

ALQUILER DE UNA TIENDA Se alquila una tienda con casa habitación, situada en la plaza de la Reina.—Razón, plaza Tetuán, 9, segundo, Izquierdo.

Se desea tomar en alquiler, por afica, una casa espaciosa, propia para verano, situada en punto próximo á esta ciudad. Las ofertas, oficinas de la Cámara de la Propiedad, Clorleta, 1, entrecruce.

Se vende en junto ó por separado una hermosa colección de libros lujosamente encuadernados, entre ellos, la Historia de España, de Lafuente; la Universal, de César Cantó; la de Valencia, de Historia Natural, de Santa Bibbia, la Enciclopedia Moderna, Geografía Universal, la Vuelta al Mundo, el Año Cristiano, las obras de Víctor Hugo, Flamarrión, Chateaubriand, la Tierra y sus habitantes, el Mundo antes de la creación del hombre, la Oza y muchos más. También hay varias novelas de los mejores autores. No se tratará más que con particulares. Razón, Fie de la Cruz, 18, paquetería «La Valenciana».

L'IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. SAN VICENTE, 2, CHAFLAN

Biblioteca Teológica Popular Económica

Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar. 65.

Rafagas del campo POR TEOCRO LORENTE FALCO Se vende su prensa de DOS PESETAS, en la administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

HIERRO QUEVENNE El más activo y económico, el único INALTERABLE Cura: ANEMIA, Debilidad Exigir el Verdadero. 114, Rue de la Harpe, París.

ROMA A LA VISTA Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS Imprenta Domenech, Mar. 65.

Los molinos acelerados más perfeccionados de esta región, los ha montado

la casa E. L. Guardiola

MÁQUINAS AGRÍCOLAS Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia

Instalaciones con caballería ó motor.—Prensas hidráulicas y de husillo.—Separadores y lavadora de acei.—Filtros.

Los molinos acelerados más perfeccionados de esta región, los ha montado

la casa E. L. Guardiola

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tanto éxito en Francia ni en el Extranjero como EL ESPECIFICO BEJEAN

PREVENTIVO CURATIVO de la GOTA y de todas las AFECCIONES REUMÁTICAS

AGUDAS ó CRÓNICAS.—48 Horas bastan para apagar los accesos más violentos sin tener que abandonar el trabajo. ENVÍO GRATIS DE LA NOTICIA SOBRE EL MEDICAMENTO GENERAL: POINTÉT & GIRARD, 2, Rue Elzvir, PARIS

SIEMPRE HERMOSA Científicamente, por profesora maestra, con 25 años de práctica y que regresó de América, se os quitará para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos, de viruela, velo, etc. Morbilidad y desarrollo al seno. Reforma de las narices. Se hace crecer el cabello y se adelgaza el cuerpo. Cremas especiales sin grasas para el verano, y contra las quemaduras del sol. Aparatos eléctricos. Representación de la Academia Científica de Belleza de París. CONSULTAS GRATUITAS. Puntuado desde 25 céntimos. Llavado de cabeza, 1.50 pta. Tintura 1 pta. Tintes desde 1.50 á 20 pta. Calle SAN VICENTE, 121, entrada por la calle del Lep. 3, entrecruce.

Callicida Lluch Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA.

De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, núm. 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gervasio.

Biblioteca Teológica Popular Económica —Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar. 65

Los molinos acelerados más perfeccionados de esta región, los ha montado

la casa E. L. Guardiola

MÁQUINAS AGRÍCOLAS Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia